换位思考,让企业群众更有获得感

宁波80%以上事项"最多跑一次"

改革攻坚熨探索

聚焦"最多跑一次"改革

本报讯(记者黄合 通讯员詹婷)连续三批向社会公布"最多跑一次"事项,市本级合计公布事项1413项,区县(市)平均公布约801项;搭建全市"统一受理"平台加快"一网办理",市本级平台可实现23个市级部门369个事项、区县(市)约3000个事项的统一受理;市级33个部门梳理汇总345项全城通办事项,其中市公安、文广新闻、交通、市场监管、质监等19个部门第一批173个民生热点事项已实现全城通办……

眼下,作为"一把手"工程 的"最多跑一次"改革,正在甬 城持续升温。昨日,记者从市政 府新闻办召开的"最多跑一次"改革新闻发布会上了解到,截至目前,我市市县两级"最多跑一次"事项均已提前实现了省委省政府提出的到年底前实现80%以上的目标,向着便民利企的改革方向更进一步。

这是一场"有温度"的改革。各地各部门从企业和群众的办事需求出发,通过"换位思考"积极"找痛点、通堵点、破难点"——凡是群众企业觉得不方便的,第一时间寻求解法;凡是事关群众获得感的,第一时间破难攻坚。

针对自然人这个服务主体, 市审管办牵头,联合相关部门, 专门梳理了"民生事务一本通", 涉及200多个事项的办事指南。这 本"贴心"的手册,将通过网络 对外公布,批量解决市民和政府 打交道"一头雾水"的困窘。

对于大大小小的企业主体来说,"最多跑一次"的"堵点"不在于"每一件具体的事",而在于"一整个事项"。对此,我市对涉及多部门多环节"一件事情"的相关事项进行深度整合,市本级按照"一窗受理、一表申请、内部流转、限时办结"的联合审批模式,梳理形成了28个行业准入审批标准,全流程"跑一次",同时大大精简了办事材料,提高了效率。

投资项目审批中,不少复杂难啃的"硬骨头",容易造成"中梗阻"。我市针对成片开发区域内功能基本相近、开发进度大致相当、审批内容相似的投资项目,推行"打包审批、集成服务"改革,实现一次区域评估、共享结果应用。目前,市县两级8个功能园区已有248个项目因此受惠,平

均节约行政审批时间22天,土地利用率平均提高10个百分点以上,集约利用土地面积近10万平方米

"实践证明,'最多跑一次'改革越往纵深推进,越要实打实及基础往纵深推进,越要实打实反映强烈的'痛点''堵点'动真碰硬。我们要努力实现群众和企业办事距离更近、时间更短、就近能办、全城通办,持续推进我市'最多跑一次'改革向纵深发展。"市"最多跑一次"改革领导小组办公室相关负责人说。

据悉,下一步我市还将持续 抓标准规范,抓一窗受理,抓基 层服务,加快推进全流程全领域 "最多跑一次"改革,实现受理工 作由"专科受理"向"全科受 理"转变,形成市县乡村四级联 动、市域一体化的政务服务体系。

我市推进施工图联合审查

年底前实施无纸化网上数字审图

本报讯(记者杨绪忠 通讯员廖鑫)昨天,记者从市住建委获悉,市住建委、市发改委、市财政局等7部门联合发布实施意见:全面推进施工图联合审查,计划于今年年底前,实施无纸化网上数字审图,实现施工图审查"一次都不跑"的目标。今后施工图审查费由业主承担转为政府买单,允许容缺受理、容错审批,审查效率也大为提高,承诺时间比原先缩短六成。

据悉,施工图审查是政府主管部门对建设工程勘察设计质量监管的重要环节。随着行政审批制度改革的推进,我市原有施工图审查存在的弊端也逐渐显现,主要存在多头办理、审图时间偏长、各部门之间执行标准不统一等问题。

为深化投资项目审批制度改革,提升施工图审查服务效率和质量,减轻企业负担,由市住建委牵头,联合相关部门制定《关于贯彻落实"最多跑一次"改革决策部署全面推进施工图联合审查的实施意见》,并配套拟定了《宁波市

施工图联合审查程序规定》,明确了施工图联合审查的实施方案、操作细节和工作流程。

根据《实施意见》,"最多跑一次"改革完成后,施工图审查将实现一窗受理。同时,依托"互联网+图审",同步推进网上电子图审,完善宁波市施工图审查管理信息系统,实现施工图网上报审,降低建设单位晒图、清点、打包、物流运输等一系列成本,逐步实现施工图审查"一次都不跑"目标。

按照《实施意见》规定,在 合法合规的前提下,住建部门还 将推行图审受理容缺预审,将审 查项目的部门批文、用地规划许 可证、红线图等相关材料列为容 缺条件先行受理,并进行施工图 设计文件预审,允许在出具审查 合格书前提供。

"通过施工图联合审查改革,审图效率将得到切实提高。 联审后涉及的承诺办结时间分别为10个工作日和7个工作日,平均缩短时限66%。"市住建委科技处相关负责人介绍。

宁波舟山港海铁联运量居南方港口首位

前8个月完成25.4万标准箱,同比增长逾七成,已超去年全年

本报讯(记者俞永均 通讯员张黄啸 毛培竹)昨日下午两点,两列火车班列在宁波舟山港铁路北仑港站完成248标准箱的装卸作业后发往义乌西站。至此,宁波舟山港今年的海铁联运箱量已达25.4万标准箱,同比增长72%,超过去年全年总量,其作为中国南方海铁联运第一大港的地位进一步稳固。

今年以来,宁波舟山港积极对接"一带一路"、长江经济市及义甬舟开放大通道建设,大示范建""宁波舟山港—浙赣湘工程""宁波舟山港—浙赣湘、程""宁波舟山港—浙赣湘、程"等国家级示范工程,优化整治工程,发籍海铁联运平台资源,从月运营、基础优海铁联运品牌。4月运营、基础优海铁联运品牌。4月运营、基础优为运营,队的统一管理,从员、车队的统一管理,是升至90%。5月,海铁装卸车作业实

时指令确认系统在铁路北仑港站成功上线,海铁联运作业进入"无纸化"时代。6月,国家集装箱海铁联运物联网应用(宁波港)示范工程通过交通运输部验收,为货主实时掌握海铁联运集装箱动态信息提供了新的解决方案。



图为铁路北仑港站作业场景。

宁波舟山港海铁联运业务起步于2009年,以打造"千里国内线,万里甬亚欧"为目标,依托港口资源不断开拓内陆腹地。近5

年,宁波舟山港海铁联运业务量 从2012年的5.9万标准箱快速上升

至2016年的25万标准箱,海铁联

运腹地网络初具雏形。

飞吧!梦想



昨天,宁波市新城第一实验学校开展"放飞梦想"活动。学生们将新学期的心愿写在纸上,并将它制作成精美的纸飞机,放

并将它制作成精美的纸飞机,放 飞新的希望和梦想。 (徐文杰 姚海燕 摄)

本报讯 (记者殷聪 通讯员储昭节 陈璇璇) 只需0.5秒便可完成面部识别的人脸识别系统;不需要带VR 眼镜便可身临其境般观看兵马俑的VR技术……记者昨日从市经信委获悉,为期三天的第七届智博会将于下周五在我市拉开序幕。届时,多项"黑科

技"将集体亮相本届智博会。 据了解,本届智博会汇聚了 中国电信、中国移动、中国联通、华为、百度、阿里巴巴、西度、阿里巴巴、西度、阿里巴巴门内等数十家国内外知名企业,是大家国内外知名企业,是大业中国的一届。本届智博会中,国内外知名全球规模。不是不够是一个大的公共 AI 系统——ET 城市大的公共 AI 系统——ET 城市大的。该系统可对整个城市进行全局实时分析,结合车辆的各类运

行数据,便可在一个虚拟的数字城市中构建算法模型,通过机器学习不断迭代优化,计算出更为"聪明"的交通出行方案。此外,阿里巴巴ET工业大脑也将亮相本届智博会,该系统能让机器实现感知、传递和自我诊断,通过分析工业生产中收集的数据,优化机器的产出和减少废品成本

本届智博会期间,中国移动将重点展示5G通信技术,并发布具有4G移动通讯及移动支付功能的4G运动手机;浙江优创将发布一款"智慧镜面",通过将AR/VR技术镶嵌在镜面液晶屏中,实现自动模拟穿衣等虚拟现实场景应用;新松机器人将展示国内首个自主研发的"4KG轻量式高精度机器人"。

"您献计·我快跑" 助力"最多跑一次"

市住建委开展征求意见服务月活动

本报讯(记者杨绪忠 通讯 员廖鑫)"最多跑一次"改革改 得怎么样、改得好不好?欢迎市 民提意见或建议。从今天起,市 住建委启动为期1个月的"您献 计·我快跑"征求意见服务月活

本次服务月活动旨在依靠办事群众和企业为我市住建系统"最多跑一次"改革工作问诊把脉,建言献策,帮助市住建系统

发现和解决问题,助力改革工作 跑得更稳、跑得更好、跑得更 久,进而切实提升群众和企业改 革的获得感。

服务月活动期间,办事群众和企业对住建系统"最多跑一次"改革工作有任何意见建议,可通过电话、电子邮件等方式反映。联系邮箱:10684802@qq.com、3334965@qq.com。建言献策电话为89180551、87185534。

中央环保督察组移交 我市第二十批信访件38件

我市公开第十三批中央环保督察群众 信访办理情况

中央环保督察在浙江

本报讯(记者冯瑄)昨天,中央环保督察组移交我市第二十批信访件38件(1件重复件),信访件涉及大气环境问题16件、水环境问题12件、某他问题7件、生态问题1件、其他问题2件。以上信访件均转交自问题4件。对各相关部门办理。截至目前转交中各相关部门办理。截至目前转交中处环保督察组受理我市信访处中央环保督察组受理我市信涉及问题189件、水环境问题189件、水环境问题189件、水环境问题15件、土壤问题14件、垃圾问题5件、其他问题26件。我市累

计出动 5653 人次,检查企业 1178家次,累计已办结回复信 访件250件,218件转交信访件 正在办理中。已责令321家企业 按要求进行整改,对234起环境 违法行为进行立案查处,立案金 额1485.8万元,移送公安部门侦 查3件,行政拘留2人,刑事拘留 1人,累计问责26人,约谈 60 人。现公开已办结的中央环保督 察组移交我市第十三批信访件 28件,详情请登录宁波市政府网 站(http://www.ningbo.gov.cn/)、 宁波市环保局外网(http://www. nbepb.gov.cn/Index.aspx)、中国 宁波网(http://www.cnnb.com. cn/)查看。为了进一步畅通环境 问题投诉渠道,近期广大市民也 可拨打12345宁波市政务服务热 线反映各类环境问题。

手机可看工匠大咖的创新成果 市总工会推出职工 创新成果移动端全景展厅

本报讯(记者周琼 通讯员许嘉琛)将线下约2000平方米的展厅搬到线上,让职工随时随地都可以参观学习。8月31日,宁波市总工会推出"港城工匠・智造未来"职工创新成果展线上全景展厅,市民只需关注宁波市总工会官方微信"甬工惠",就可以跟随镜头切换,足不出户参观整个展厅。

位于宁波五一广场西楼 2楼 的"港城工匠·智造未来"职工 创新成果展于今年3月16日开馆,成果展以"创新、传承、智慧"为主题,分为"工匠作品展区""劳模馆"三个部分,共展出职工创新成果1000多项,其中实物300余件。

在线上全景展厅里,市民不 仅可以欣赏宁波职工的各项创新 成果,还有二十余个劳模故事视 频穿插其中,在参观展厅的同 时,了解钱海军、陈霞娜等二十 余名劳模先进的感人事迹。



多项"黑科技"将亮相本届智博会

